

Рогозин

Анатолий Васильевич

1916г.-1978г.



Офицер-танкист, полковник Советской Армии

участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1945)

Анатолия Васильевич родился в рабочем поселке Серебрянка Кушвинского района Свердловской области. С 1926г. по 1931г. обучался в Валериановской школе. С 1931г. по 1934г. одновременно учился в Исовской средней школе и в фабрично-заводском училище. В 1934г. с хорошими отметками закончил ФЗУ. В этом же году переехал на Верх-Ис и стал работать на Желтой драге сначала слесарем, затем старшим мотористом. В сентябре 1938г. Анатолий Рогозин призван в Красную Армию и направлен в город Минск в 21-ю танковую бригаду, в которой окончил школу младших командиров. В сентябре 1939г. направлен в военно-политическое училище в г. Смоленск, которое успешно окончил в мае 1941г. После окончания училища служит в одной из танковых частей Киевского особого военного округа. С начала Великой Отечественной войны — на её фронтах.



Героический путь

Июнь 1941г. участие в приграничном сражении, действуя на винницком направлении восточнее города Проскуров в составе 24-го механизированного корпуса, в числе воинских формирований 26-й армии, входившей в состав Юго-Западного фронта.

Июль 1941г. участие в бою в местечке Монастырище (Черкасская область), где велись упорные бои. 23 июля Анатолий Васильевич тяжело ранен и отправлен в тыловой госпиталь.

15 июля - 15 ноября 1942г. воевал на Сталинградском и Донском фронтах, будучи при штабе 21-й армии и в 10-й танковой бригаде, входившей в состав 21-й, а затем 66-й и 24-й армий. Участвовал в боях, в том числе в контрударах по прорвавшимся к Волге севернее Сталинграда войскам противника. Был награжден медалью «За оборону Сталинграда»

Зима-весна 1943-1944г. капитан А.В.Рогозин служил на Белорусском (с 17 февраля 1944 года – 1-м Белорусском) фронте командиром роты танков Т-34 17-го отдельного учебного танкового полка. Осуществлял подготовку радистов-пулеметчиков для экипажей танковых частей фронта. За короткие сроки отлично подготовил 240 радистов-пулеметчиков. Был награжден орденом Отечественной войны 2-й степени.

Июль 1944 г. командовал танковым батальоном в 11-м танковом корпусе на 1-м Белорусском фронте. Участвовал в его составе в Люблин-Брестской наступательной операции (18 июля – 2 августа 1944 года) – составной части Белорусской

стратегической операции, в том числе освобождении польских городов Лукув и Седлец (Седльце); Варшавско-Познанской наступательной операции (14 января – 3 февраля 1945 года) – составной части Висло-Одерской стратегической операции, в том числе освобождении городов Радом и Томашов (Томашув-Мазовецки); Берлинской стратегической наступательной операции (16 апреля – 8 мая 1945 года) и штурме Берлина.



Апрель 1945 г. майор Анатолий Рогозин командовал танковым батальоном 36-й танковой бригады 11-го танкового корпуса 1-го Белорусского фронта. Отличился во время Берлинской операции. 20 апреля 1945 года батальон Рогозина в числе первых ворвался в город Мюнхеберг, а затем, преследуя отходящего противника, вошёл в Берлин и захватил Силезский вокзал. В боях на улицах Берлина Рогозин со своим батальоном уничтожил 10 танков и БТР, большое количество солдат и офицеров противника, а также ещё 100 солдат и офицеров захватил в плен. За умелое руководство батальоном, нанесение большого урона противнику с наименьшими своими потерями, личное мужество и храбрость, проявленные в боях с немецкими захватчиками на улицах города Берлин А.В. Рогозину присвоено звание Героя Советского Союза.



Герой Советского Союза
РОГОЗИН
Анатолий Васильевич



1 Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг
Майор **РОГОЗИН** командовал танковым батальоном в составе 1-го танкового корпуса в ходе наступления на Берлин. В ходе боя 20 апреля 1945 года в районе станции "Людлов" он проявил героизм и мужество, лично участвуя в боях и руководя танками. Его действия способствовали успешному продвижению наших танков в направлении Берлина.

При прорыве обороны немцев западнее города **КЮСТРИН**, батальон майора **РОГОЗИНА** одним из первых стремительно ринулся на врага. Громи глубоко вклиниваясь в оборону противника, танки батальона перешли в наступление на улицах города **МЮНХЕН** прикрываемого полком и танковой бригадой - Герою **ИВАНОВУ**.

Батальон не имея резерва в наступлении смота - в боях за этот город уничтожил 8 танков типа "Тигр", до 4 батальона артиллерии, 100 солдат и офицеров, захватил в плен 87 человек, 33 автоматами с боевыми патронами, 6 противотанковых орудий и много стрелкового вооружения.

Произошло стремительное наступление - батальон майора **РОГОЗИНА** первым в бригаде вошел к окраинам города **БЕРЛИНА** и начался уличная бой на улицах "**ФРИДРИХ-ШТРАССЕ**".

Войдя в город немцы захватили танк типа "ТИГР" который обстреливал из пушек и минометов танки и пехоту.

Майор **РОГОЗИН** на своем танке смело выдвинулся вперед и в короткое время смота смота.

Танкисты и пехотинцы воодушевленные личным примером отваги и храбрости командира - захватили много трофеев.

Анатолий Васильевич был два раза ранен. Второе ранение было тяжёлым, только через 5 месяцев он выздоровел. После победы Герой Советского Союза Рогозин Анатолий Васильевич, гвардии майор, посетил родные места и встретился со своими земляками. Вскоре после окончания войны Рогозина направили учиться в Высшую офицерскую противотанковую школу в Сталинград. После её окончания Анатолий Васильевич служил в Тбилиси командиром батальона тяжёлых танков. С 1950 по 1955 г.г. - заместитель командира танкового полка в 3-ей группе советских войск в Германии.

В 1956 году снова окончил высшую офицерскую школу в Ленинграде. После её окончания служил в Белорусском военном округе до 1961 года командиром танкового полка.



В 1961 году по болезни ушёл в отставку и приехал жить в Москву. Здесь работал в городском комитете ДОСААФ старшим командиром-инструктором военно-технического отряда.

Умер 29 июня 1978 года, похоронен на Долгопрудненском кладбище Москвы.



15 февраля 2021 года имя А.В. Рогозина присвоено МОУ Валериановской средней общеобразовательной школе



Награжден:



Званием Герой Советского Союза



Орденом Ленина



Орденом Красного Знамени



Орденом Отечественной войны II степени



Орденом Красной Звезды



Медалью «За боевые заслуги»



Медалью «За оборону Сталинграда»



Медаль «За взятие Берлина»



Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»